

海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年九月初五 十八霜降 2021年10月10日 星期日 国内统一刊号CN46-0001/今日16版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23743号 10 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

为了万物和谐的美丽家园

——习近平生态文明思想的世界启示

■ 新华社记者 葛晨 张忠霞 罗国芳

“同心协力，共建万物和谐的美丽世界！”

2020年9月30日，人民大会堂河北厅《金山岭晨光》巨幅壁画前，习近平向世界发出重要倡议。

万里之外，纽约联合国总部的生物多样性峰会现场，与会代表们凝神倾听；视频信号，把中国倡议传遍全球，在世界各地引发积极反响。

“万物并育而不相害，道并行而不相悖。”四季交错，日月升替。自古以来，中国人就在观察自然时思考天地运行的规律，体悟其中蕴含的哲理。

根植于中国传统文化的深厚底蕴，蕴含对生态治理需求的深刻观察，传递对人类文明走向的深邃思考，习近平生态文明思想不断丰富、发展、升华，为东方大地带来一场变革性实践，取得举世瞩目的突破性进展和标志性成就。中国实践创造了人类文明新形态，为全球生态文明建设注入“源动力”。

2015年12月，非洲东南部，津巴布韦野生动物救助基地的树荫下，习近平和夫人彭丽媛亲切地摸着小象的鼻子，给它们递喂食物。这些画面令救助基地创始人罗克茜·丹克沃茨记忆犹新。她说，习近平“充满智慧、有领袖气质”。当丹克沃茨表达对中国“国宝”大熊猫的兴趣后，

时代先声 激荡世界回响

2015年12月，非洲东南部，津巴布韦野生动物救助基地的树荫下，习近平和夫人彭丽媛亲切地摸着小象的鼻子，给它们递喂食物。

这些画面令救助基地创始人罗克茜·丹克沃茨记忆犹新。她说，习近平“充满智慧、有领袖气质”。当丹克沃茨表达对中国“国宝”大熊猫的兴趣后，

下转 A03 版

纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋主持



10月9日，纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。新华社记者 庞兴雷 摄



10月9日，纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京10月9日电 纪念辛亥革命110周年大会9日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，今年是辛亥革命110周年，是中国共产党成立100周年，中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在这个重要时刻，我们在这里隆重集会，缅怀孙中山先生等革命先驱的历

史功勋，就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神，激励和团结海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“纪念辛亥革命110周年大会”会标，后幕正中是孙中山先生画像，10面红旗分列两侧，上面悬挂的

“1911”“2021”字标格外醒目。

上午10时，大会开始。全体起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他强调，孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。孙中山先生和辛亥革命先驱为中华民族建立的历史功绩彪炳千秋，在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们名垂青史，辛亥革命永远是中华民族伟

大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。

习近平指出，中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者，不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。孙中山先生振兴中华的深切夙愿，辛亥革命先驱对中华民族发展的美好憧憬，近代以来中国人民梦寐以求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为现实，中华民族迎来了从站起来、富起来

到强起来的伟大飞跃，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

习近平强调，今天，经过长期奋斗，实现中华民族伟大复兴具备了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。我们要以史为鉴、开创未来，在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命，掌握历史主动，不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

习近平指出，实现中华民族伟大复兴，必须有领导中国人民前进的坚强力量，这个坚强力量就是中国共产党。中国共产党领导是历史的选择、人民的选择，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。新的征程上，我们必须坚持和加强党的全面领导，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，

下转 A03 版

(讲话全文见 A02 版)

复兴征程上一座巍然屹立的里程碑

——论学习贯彻习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上重要讲话

(A02版)

我省召开抓项目促有效投资工作电视电话会议 凝聚力量攻坚克难全力以赴 确保完成全年投资任务目标

沈晓明作批示 冯飞讲话

本报海口10月9日讯(记者苏庆明)10月9日，全省抓项目促有效投资工作电视电话会议在海口召开，贯彻落实省委、省政府系列重要决策部署，推进新形势下全省促有效投资工作。省委书记沈晓明作批示，省长冯飞出席会议并讲话。

沈晓明在批示中指出，今年是“十四五”开局之年，是海南自贸港建设的关键之年，海南经济高质量发展是自贸港建设的重中之重。今天的投资结构就是明天的经济结构，抓投资对补齐全省基础设施短板、构建现代产业体系、提升公共服务能力起到积极关键作用。沈晓明强调，省委、省政府高度重视

投资工作，各市县、有关部门要切实转变工作作风，党委、政府主要领导即日起要把抓投资促发展作为工作的重中之重，将抓投资成效作为检验全省作风整顿建设年暨“查堵点、破难题、促发展”活动的成果，凝聚力量、攻坚克难，“投资要油门踩到底”，确保省委、省政府年初确定的投资及各项经济指标圆满完成。

冯飞要求，要切实把握思想和行动统一到省委、省政府的决策部署上来，坚持“项目为王”理念，自我加压、背水一战，高标准高质量完成年度投资目标。各市县要落实属地责任，正视问题聚焦目标精准发力，省直部门要强化要素保障和服务，建立“周调度、月通报”的通

报督查机制，成立联合督导组推动市县落实各项任务。要围绕旅游业、现代服务业、高新技术产业等提前谋划一批招商项目，加强省级统筹，做好世界500强等龙头企业引进工作，为明后年投资工作提前布局，推动全年投资稳定增长。要进一步挖掘潜力为全省投资增长作贡献等主题作交流和表态发言。

会上，部分市县、重点园区及有关单位分别围绕如何完成全年投资预设目标，进一步挖掘潜力为全省投资增长作贡献等主题作交流和表态发言。省领导沈丹阳、刘平治、闫希军、王斌、倪强在分会场参会，何忠友、周红波分别在海口、三亚分会场参会。

前景光明辽阔 吾辈更当自强

——习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话在海南引发强烈反响

(A03版)

国务院批复同意在海南等全面深化服务贸易创新发展试点地区——暂时调整实施有关行政法规和国务院文件规定

本报海口10月9日讯(记者罗霞)10月9日，中国政府网公布《国务院关于同意在全面深化服务贸易创新发展试点地区暂时调整实施有关行政法规和国务院文件规定的批复》。批复指出，同意在海南等全面深化服务贸易创新发展试点地区暂时调整实施有关行政法规和国务院文件规定。

批复称，按照《国务院关于同意全面深化服务贸易创新发展试点的批复》要求，同意自即日起至2023年8月1日，

在全面深化服务贸易创新发展试点地区暂时调整实施《旅行社条例》《商业特许经营管理条例》《专利代理条例》《中华人民共和国技术进出口管理条例》《国务院关于取消和下放一批行政许可事项的决定》《国务院办公厅关于对在我国境内举办对外经济技术展览会加强管理的通知》的有关规定。

批复要求，国务院有关部门、有关地方人民政府要根据上述调整，及时对本

部门、本地区制定的规章和规范性文件作相应调整，建立与试点工作相适应的管理制度。全面深化服务贸易创新发展试点期满，国务院将根据实施情况对该批复的内容进行调整。

根据《国务院决定在全面深化服务贸易创新发展试点地区暂时调整实施的有关行政法规和国务院文件规定目录》，对于《旅行社条例》《中华人民共和国技术进出口管理条例》的有关规定，

下转 A04 版

毛万春到中国(海南)改革发展研究院调研

本报海口10月9日讯(记者刘操)10月9日下午，省政协主席毛万春率队到中国(海南)改革发展研究院调研并召开座谈会。毛万春一行参观了中改院史馆、图书馆和改革开放40年史料展，并召开座谈会，听取中改院发展历程、建设情况、改革开放史研究及数据库建设情况以及海南自贸港研究成果的汇报。

毛万春对中改院建院以来所取得的辉煌成就给予充分肯定。他指出，中改院成立以来为海南乃至全国改革发展的政策决策提供咨询，充分发挥了智库对推动改革发展的重要作用。希望中改院继续勇立改革开放潮头，给予海南改革发展更大的关注，充分发挥智库作用，为省委、省政府提供决策参考，为海南自贸港建设提供智力支撑。省政协将为中改院发展鼓与呼、呼吁方方面面给予更多更好的帮助和支持。

▶ 导读

本报记者走进海南热带雨林国家公园管理局霸王岭分局江边管护站 守得江边绿满山

A04

海口三港今日上午通航

12日下午起琼州海峡或再停航

省交通运输厅等部门合力应对台风影响，把握通航窗口期 优先保障民生物资运输车辆